

轩志伟:不倒下就继续干



轩志伟(右)和同事谈论工作。

□文/图 本报记者 杨淇

7月31日,记者从市文明办了解到,临颖轩志伟荣登7月份“中国好人榜”。这是我市新一轮创优工作启动以来,连续12个月的第13个先进典型荣登此榜。

爱岗敬业

1990年7月,轩志伟从河南省供销学校毕业。1997年,轩志伟到临颖县政府办公室信息科主持工作。当时,政务信息工作在全省各市处于落后位次。他发现主要是没有建立信息员队伍、上报的信息条目少且质量不高。

怎么办?他开办全县政务信息员培训班,邀请省、市有关专家授课,系统讲解政务信息的写作知识和技巧;带领大家到部门、乡镇调研,及时发现工作亮点、热点和难点,收集整理后分类上报;每周至少编辑三期《政府工作快报》,及时反映全县工作动态,既送达县领导,又下发各部门各乡镇负责人,实现了上情下达、下情上报。通过一年多的努力,临颖县的政务信息工作跨入省市先进行列。

1999年5月,他感觉腰椎僵硬疼痛,如同针扎,早上起床腰弯不下去,穿裤子都成了难题。一检查,是强直性脊柱炎。医生说这是“不死的癌症”,目前没有什么药根治,只能经常吃止痛

药抑制疼痛,而且不能久坐。为不影响工作,轩志伟一次买了几个疗程的药物。为便于服用,他把药全部放到办公室。也因此,轩志伟没有耽误过一天工作。

据统计,他上报的信息被省市领导批示达25条。他编辑的《政府工作快报》达1500多期,为领导科学决策提供了第一手资料。临颖县政府办公室连续多年被命名为省、市政务信息工作先进单位。

迎难而上

2003年6月,临颖县政府决定建立“中国临颖网”,并由信息科具体承建。当时,信息科只有两个人,平时要收集、整理、上报、下发政务信息。同时,大家对建设互联网网站一窍不通。

轩志伟带领大家认真浏览知名网站网页,查看各级栏目设置,认真学习,反复讨论,拟定了建设方案,报请领导同意后从县联通公司借调两名专业网络技术人员参与筹建。之后,轩志伟虚心向专业工作人员学习网站后台操作技术,带领大家熬夜苦干,饿了啃方便面,困了抹清凉油,每晚只睡四五个小时。

通过6个月的艰苦努力,“中国临颖网”在2004年1月1日正式开通。从此,临颖县有了自己的门户网站,对宣传推介临颖和招商引资起到了良好的促进

作用,在临颖县信息化建设史上具有里程碑意义。

“中国临颖网”开通后,轩志伟除了做好信息工作,还要审核网站发布的新闻稿等内容,工作量大大增加,但他毫无怨言。

严谨认真

2007年5月,轩志伟被提拔为临颖县史志档案局副局长。此时,他的强直性脊柱炎更加严重,腰更弯了,疼起来经常是满身大汗,夜里不能平躺入睡。

医生和家人劝他赶紧到大医院治病。但是,当时县志的编纂工作即将启动,局里严重缺乏具有相关专业文字功底的人员。面对两难局面,他再一次选择了工作:托人到省里的医院又买来几个月的止痛药,然后全身心地投入到县志的编纂工作中。

从收集汇总人志资料、编写评审稿、完善送审稿到审核校对印刷稿,他全程参与。多年来,他常常独自面对厚厚的稿件,认真地看了一篇又一篇、改了一遍又一遍。有时因为久坐,神经受到压迫而头晕脑涨,恶心呕吐,但他无怨无悔,默默坚守。

2018年12月,县志出版在即。为了不出现差错,他在郑州审稿一个月。2019年春节期间,他在家加班加点,完成县志最后一遍校对工作。终于,86万字的《临颖县志(1986-2005)》顺利出版发行。与此同时,轩志伟还担任《临颖年鉴(2017)》的主编。这是新中国成立后临颖县的第一卷年鉴,共32万字。

河南省政务信息工作先进个人、漯河市优秀共产党员、临颖县十佳公务员,临颖县对外宣传工作先进个人……29年来,轩志伟获得了30份各类荣誉证书、称号。轩志伟说:“我是农民的儿子,是党培养了我,干好党交给的工作是我的本分。只要不退休,只要不倒下,就得坚守岗位,这样我的心里才踏实。”

喜迎“八一”



7月31日晚,市老干部活动中心二楼剧场热闹非凡,“壮丽70年 共筑强军梦”漯河市老干部活动中心、武警漯河支队军民共建文艺汇演在这里举行。

本报记者 杨淇 摄



7月31日,源汇区建西社区举办“忆峥嵘岁月 做薪火传人”座谈会,19名复员、转业军人齐聚一堂,重温军旅往事,共忆峥嵘岁月。

本报记者 齐放 摄



7月31日,召陵区翟庄街道东方社区开展迎“八一”唱军歌活动,几十名居民来到社居委门前空地上,用歌曲、舞蹈等欢庆建军节。

本报记者 于文博 摄



7月31日,召陵区燕山路社区请来老战士王新亮,为社区孩子们讲述他参加珍宝岛自卫反击战的经历。

本报记者 张新锐 摄

有人又玩换钱骗局

本报讯(记者 王辉 实习生 孙珩博 李昕璐)“记者同志,今天早上有人来俺店里,又玩起了换钱的鬼把戏,这次被俺识破了。”7月31日一大早,市区大学路一家连锁超市的工作人员王女士给记者打来报料电话。

据王女士介绍,7月31日早

上6点10分左右,一名中年男子进店,从货柜上拿了2瓶矿泉水,一共是6元钱。随后,该男子来到收银台前,递给王女士一张百元大钞。王女士在验钞机上验了一下,是真钱。

突然,该男子说,他兜里有零钱,把那张百元大钞拿回去了。而后,他在口袋里找了一下后又说,零钱不够,又拿出一张百元大钞递给她。

“以前,在漯河晚报上看到过有人利用换零钱的时候,把真钱换成假钱,如果不注意会被骗。”王女士说,当时她留了个心眼,把男子重新递过来的百元大钞,放进了验钞机里。果不其然,验钞机嘀嘀地响了起来,是假币。

这时候,中年男子也不要水了,拿起那张假币匆匆离开了超

市。王女士追了出去,见男子坐同伴驾驶的摩托车离开。离开时,那名男子嘴里还骂骂咧咧。

随后,王女士在单位微信群里说了这件事。没想到,另一家超市的收银员说,早上5点40分左右,该男子也去过他们的超市,耍了同样的手段,不过也被她识破了。

这两家超市均向记者提供了事发时的监控视频(相关视频可下载或者登录“漯河发布”新闻客户端观看)。视频显示,该男子第一次给的都是真币,然后找借口换钱,再用假钞替换真币。记者注意到,男子换钱的动作十分迅速。

“在超市收银时,一定要多留个心眼,遇到大额纸币最好过一下验钞机,谨防上当受骗。”该连锁超市有关负责人说。



扫描二维码下载或登录“漯河发布”新闻客户端